24

星期四

第4143期 每周二四六出版



国内统一刊号: CN33-0024 邮发代号: 31-47 网址: www.lybs.com.cn 投稿: lybs@vip.163.com



2022年中央一号文件公布

提出全面推进乡村振兴重点工作

据新华社 21世纪以来第19个指导"三农"工作的中央一号文件近日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院 关于做好 2022 年全面推进乡村振兴 重点工作的意见》,全文共8个部分,包 括:全力抓好粮食生产和重要农产品 供给、强化现代农业基础支撑、坚决守 住不发生规模性返贫底线、聚焦产业 促进乡村发展、扎实稳妥推进乡村建 设、突出实效改进乡村治理、加大政策 保障和体制机制创新力度、坚持和加 强党对"三农"工作的全面领导。

文件指出,当前,全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出,我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为,从容应对百年变局和世纪疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘、做好"三农"工作,接续全面推进乡村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

民稳步增收、农村稳定安宁。 文件提出,牢牢守住保障国家粮 食安全和不发生规模性返贫两条底线,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织领导作用,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作。

中央农村工作领导小组办公室 有关负责人表示,要坚持稳字当头、 稳中求进,扎实有序推进重点工作, 以超常超强的力度和更强的执行力, 不折不扣完成好今年"三农"各项工作,推动乡村振兴取得新进展、农业 农村现代化迈出新步伐。

井

香成

为

冣

的

协

书

与履职有

机结

高质量开展委员读书活动大力推进书香政协建设

全省政协深入推进委员读书工作座谈会举行 黄莉新讲话

联谊报讯 2月22日,全省政协深人推进委员读书工作座谈会在杭州举行,深入学习贯彻习近平总书记关于读书学习的重要论述,认真落实全国政协深化委员读书活动工作座谈会精神,按照省委要求,交流做法经验,明确目标任务,进一步推动委员读书活动高质量开展。省政协主席黄莉新为首批挂牌崇学书房的3家委员会客厅授牌并讲话。

黄莉新充分肯定了全省政协读书工作取得的积极成效。她指出,开展委员读书活动,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的创新性举措,是政协委员增长知识增强本领

的重要途径、展示才干各美其美的重要窗口。要高举思想旗帜,强化理论武装,进一步"读"出忠诚信仰。把深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入领会"两个确立"的决定性意义,夯实思想之基,打牢立身之本,切实增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。

黄莉新强调,要紧扣中心大局,精心选好主题,进一步"读"出责任担当。把委员读书工作放在守好"红色根脉"、践行"八八战略"、打造"重要窗口"这个主题中来定位,放在高质量发展建设共同富裕示范区的大场景上来谋划,自觉担负起"责

之重者"的角色。要抓好关键环节,提升质量水平,进一步"读"出能力本领。做到数字赋能有张力、融合履职有渠道、学习交流有互动、成果转化有机制,积极拓展读书活动的深度广度。要突出政协特点,打造特色品牌,进一步"读"出团结力量。突出红船味、浙江味、政协味,不断深化平台体系建设、集成资源力量、涵养读书文化,精心构建线上线下结合、多层次立体化的读书矩阵,放大"书香政协"品牌效应。要加强组织领导,尊重基层首创精神,强化正向激励,努力营造新时代浙江政协的崇学新风尚,以书香政协建设推动书香社会建设,为争创社会主义现代化先

行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡 献智慧力量。

会上,省政协读书群群主、市县政协负责人、崇学书院领读人、委员读书骨干、合作单位负责人等8位同志作了交流发言

省政协副主席郑继伟、陈小平、吴昌、 蔡秀军、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉, 各专委会主任、机关厅务会议成员等在主 会场出席。各市、县(市、区)政协相关负 责人和有关同志在分会场出席。

通讯员 万笑影 本报记者 郑锐

(发言摘要详见第3版)

一场区委书记与政协委员的春之约

柯桥政协持续高标准打造"请你来协商"

联谊报讯 在全会期间举办区委书记参加的本年度首场"请你来协商",是柯桥政协全会的惯例。

刚刚闭幕的绍兴市柯桥区政协二届一次会议期间,区委书记陈豪如约来到协商会现场,与委员们面对面讨论"高标准建设未来之城"。

近年来,柯桥全力打造"国际纺都、杭绍星城",抢抓融杭接沪联甬机遇,决策部署在柯北"三山"一带建立"未来之城",打造创新创业未来城、高质量产业新区,使之成为柯桥城市发展的标杆性区域。

今年1月中旬开始,区政协组织委员和有关专家深入部门、镇街、开发区开展调研,分析研究筹建情况和存在问题。

在协商现场,大家从体制机制、规划建设、要素保障、招商引资等不同角度进行协商发言,提出了很多专业的、富有建

设性的意见建议。

俞鸿委员建议,实行"中心+公司"的 片区开发模式,建管中心负责整体规划、统筹协调、招商和公共服务,开发建设公司根据授权进行具体运作,既搞好开发建设,又控制政府的负债风险。

洪伟委员希望政府鼓励金融机构在 风险可控的基础上,针对重大项目融资设 定优惠贷款条件,灵活授信管理,设定差 别化定价机制等,从而增强资金保障。

"有些地块拆迁后闲置时间较久,容易被用于物流中转、临时停车等,后续还需要二次清场。"为此,冯波委员建议相关部门尽快统筹并推进征迁地块的使用,确保未来之城建设顺利开展。

浙大二院柯桥院区是未来之城的一个重大项目。"不同品牌的医疗设备对于房间的结构要求不同,电缆要预埋,设备

进入墙面的位置要预留,还要考虑大型设备承重……"屠传建委员提出尽快成立以浙大二院为主的医院建设专班,做到设备安装和用房建设无缝衔接。

顾亚红委员认为,未来之城的"总部区块",要更多着眼于吸引单项冠军、隐形冠军,同时鼓励本地有实力、有成长性、有企业家精神的企业将总部落在未来之城。

"进一步加大对'创享中脊'研究,出细化导则,将设想变成现实。"作为专家代表,区规划设计院院长倪世龙认为,从绍兴北站出发串联未来社区片、未来科创片及未来总部片有一条"创享中脊",要将其打造成以科创服务和商业服务为主的活力人力轴,做好不同地块之间的衔接和协

未来之城建管中心、区自然资源分

局、财政局、发改局、卫生健康局等部门主要负责人作互动交流。

陈豪点赞大家的发言立意有高度,内容有广度,思考有深度,提出的建议很有针对性。他希望广大政协委员进一步用好"请你来协商"平台,围绕区委区政府决策部署和群众关注的急难愁盼问题,以更饱满的政治热情和更强烈的责任意识,认真履职尽责、积极建言献策,为柯桥建设共同富裕示范先行区贡献更大力量。

区政协主席吴海洋表示,接下来将通过视察调研、提案督办等形式开展持续跟踪,努力打通协商成果转化的"最后一公里"。他希望政协委员发挥联系各界、渠道畅通的优势,多做宣传政策、解疑释惑、提振信心、凝聚共识的工作,为未来之城建设营造良好的外部环境。

本报记者 郭舒韵



吴兴政协: "委员书房"聚共识

近日,在湖州市吴兴区政协朝阳街道委员工作站"委员书房",区政协委员为群众领读采访实录《习近平在浙江》等,分享交流心得,营造读书氛围。图为群众在留言板上写下心得体会以及读书计划。

通讯员 赵勤学



爱政协! 三门政协委员自创新歌

联谊报讯"我爱你政协,把重任扛在肩,敢为人先,勇谏诤言,乐在奉献……"在三门县政协十届一次会议期间,参会的12名委员,利用中午休息时间,自编自导自拍了一首新歌《爱政协》,从教唱、学唱、伴舞仅用了一个小时。

这首歌的作词作曲者是三门籍政协委员、唱作人郑俊海。他唱作的歌曲《三

门小海鲜》如同鲜甜的三门小海鲜一样 "鲜甜"了大江南北。

报到、开会、讨论……郑俊海虽然是一名新委员,但对政协这个大家庭产生了一种特殊的情愫。他与其他新委员交谈,许多委员都有这样一种感受。于是,他利用会议的间隙创作了歌曲《爱政协》。

当《爱政协》的歌词发上委员小组讨论群时,一下子触发了委员们对政协的情感,大家你一句我一句帮着修改歌词,十易其稿,一曲充满着对政协情感的《爱政协》新鲜出炉。

《爱政协》从作词作曲到演唱拍摄制作,全部由政协委员完成。中午休息时, 各小组自荐的12名委员相聚在三门县政 协"书香政协"活动室彩排演唱,手机加相机录制了这动人的一曲。

在大会休息时,7名委员登台演唱《爱政协》,全场委员和着节拍跟唱,爱政协的理念深入人心……

通讯员 林伟 本报记者 周大彬

联谊报讯 近年来,依托"书香政协"品牌载体,舟山市政协引导广大委员将读书学习与履职建言相结合,建言资政与凝聚共识双向发力,为助力舟山共同富裕先行区示范市建设汇聚力量。

"全市政协组织和广大政协委员要深入 开展好委员读书活动,多读书、善读书、读 好书,把读书与履职有机结合,助推党委政 府中心工作落地见效。"去年10月,市政协 主席王伟在"海风书屋"揭牌时要求,打造 "书香政协",在强化政治意识中筑牢思想 主轴

依托省政协崇学书院平台,市政协开设面向全体省、市政协委员和机关干部的读书群,组织开展全员全覆盖全程参与的读书活动。在此基础上建立时政群、百科群、县(区)群,形成上下承接、三级政协联动的网络格局。市政协党组还为每位委员配送图书,为4个委员书房分别配送图书设备,为读书活动提供有力保障。

每年一次的主席读书会是市政协加强学习的重要平台,通过不断完善,参加对象扩展到县(区)级政协主席,各专门委员会主任、副主任以及县(区)政协秘书长。通过高位推动,上率下行,全市政协读书活动在有力有序有效推进中打造了一场场思想盛宴。

市政协不断丰富学习形式,凝聚发展共识。在进行"蚂蚁岛精神的传承与弘扬"课题调研协商中,调研组成员共同学习习近平总书记关于蚂蚁岛精神培育弘扬工作的指示精神,实地调研、实地座谈、实地走访,提升了调研协商的质量。

"做事的基础是做人,加强学习,才能提高修养。"市政协委员林立只要有空,就会到 舟山总商会政协委员会客厅坐坐、看看,与大家交流。

(下转第2版)

90后对话60后

记长兴政协一场跨年龄的交流

□本报记者 朱敏敏 通讯员 吴佳菁

长兴县政协十届一次会议委 员驻地,有张"圆桌"格外吸引眼

出生于1996年的佘韬委员、 1984年的朱胜平委员、1964年的 张志敏委员围坐在一起,正聊得 火热。别看他们年纪差得多,却 有着不少共同语言。

余韬是本届长兴政协年龄最小的一位委员。第一次参加两会,激动之余,也有点小紧张。在得知张志敏已经是三届老委员时,她赶忙向他"取经"学习。

"我出生在60年代,和你差了32岁啊!"张志敏是本届长兴政协委员中最年长的一位。但一谈起履职,他的那股热情和认真劲儿丝毫不输年轻人。"说说你今年带来了什么提案?"一坐下,张志敏马上和佘韬交流起来。

"作为一家塑料制品企业的负责人,我对身边的环境问题特别关注。"佘韬认为,企业要积极推行环保理念,通过人才培养,加强技术创新,为行业做好示范,力所能及为本地生态环保事业作出应有贡献。

"环境有两种,一种是硬环境,一种是软环境。我关注的是软环境,通俗地说就是城市文明程度的提升。"作为长兴县书法家

协会主席,张志敏一直用自己饱含深情的笔墨为家乡人民送上文化关怀,守护长兴文脉、传递文化自信。

这一老一少的对话引来了朱 胜平的关注。"我这里有一些调研 资料,正好和你们一起探讨一 下"

如果说佘韬和张志敏关注的 是"绿水青山"本身,朱胜平则将 目光瞄向了"金山银山"的转化。 这次全会他带来的提案是《加强 "两山银行"建设改善长兴县自然 资本投资环境》,提出了探索运用 "额定指标"、加快完善"市场模 式"等四方面建议。

"感谢两位前辈的指导,回去后我再修改完善一下提案。" 佘韬表示,要多向老委员们学习,多参与调研,了解民生民情, 把更多"90后"的心声带到政协平台上。

一张"圆桌",呈现的是"90" "80""60"不同年代政协委员的 思想碰撞,尽管生长在不同的时 代,来自不同的领域,但他们都 有一个共同的身份——政协委 员,都有着共同的初心:"不负众 望,尽心履职,为民发声,为百姓 代言!"

新征程上话履职

>>>2版·综合新闻

■ 玉环政协:26年持续"四见面"

>>>2版·综合新闻

■ 九三学社省委会:扩大长期护理险受惠面

>>>4版·提案